

捷克首都校园枪击致40人死伤

捷克首都布拉格的查理大学21日发生校园枪击事件，包括一名24岁枪手在内15人死亡、25人受伤，其中10人伤势严重，不排除死亡人数进一步上升。

查理大学已宣布加强安保措施。捷克政府宣布23日为全国哀悼日，总统彼得·帕维尔提前结束对法国的访问回国。

无关恐袭 没有迹象表明枪手有犯罪同伙

捷克警察总署署长马丁·冯德拉谢克说，枪击发生在查理大学文学院建筑内，枪手为该校学生，已经死亡。冯德拉谢克没有公布枪手姓名，说他没有犯罪前科，没有迹象表明他有犯罪同伙。

捷克内政部长维特·拉库尚说，调查人员不认为枪击事件与极端主义思想或组织有关。“没有迹象表明这起枪击与国际恐怖主义有关，”他说，“这是捷克前所未有的骇人罪行。”

文学院人员已全部疏散，警方仍在排查枪手是否在这一建筑内放置爆炸物。警方没有公布遇难者详细信息和枪击动机。据当地媒体报道，一些死者为枪手同学。

捷克警方21日在枪击发生后就对枪手展开了搜寻。冯德拉谢克接受媒体采访时说，警方21日接到线报，一名家住布拉格郊区的24岁男子前往市区，自称要“自杀”，执法人员赶到他位于霍斯托温镇的家中，发现其父亲尸体；另有警员前往查理大学，抵达该男子有课的一栋建筑。然而，他去了附近文学院主建筑，警方很快接到枪击报告。

冯德拉谢克说，在获知枪击的12分钟内，快速响应人员已部署现场；约20分钟后，现场人员报告发现枪手尸体。

警方尚未证实枪手是否自杀身亡。据冯德拉谢克发布的消息，



12月21日，警察在捷克首都布拉格枪击事件现场附近工作。（新华社）

枪手合法拥有多支枪，21日携带枪支和大量子弹入校。他的骇人行径“经过仔细筹谋”，“如果不是警方迅速介入，遇害人数可能更多”。

潜水教练伊沃·哈夫拉内克当时在事发现场附近。他告诉媒体记者，自己听到枪声时根本不敢相信，直到看见全副武装的防暴警察。

连续作案？警方怀疑他为另一桩凶杀案的凶手

另据冯德拉谢克通报，基于对枪手住所的搜查，警方怀疑他为另一桩凶杀案的凶手。本月15日，一名推婴儿车的男子和他两个月大的女儿在布拉格东郊林地遇害，捷克举国震惊。案件调查一度陷入僵局，但在枪手住所发现相关线索。

涉枪犯罪在捷克颇为少见。此前，捷克最为致命枪击发生在2015年，一名枪手在捷克东南部乌

赫尔斯基布罗德镇枪杀8人后自杀。2019年，一名男子在捷克东部俄斯特拉发市枪杀6人后自杀，一名重伤女子数日后离世。

欧洲近年来发生数起校园枪击事件。今年5月，一名13岁少年携带父亲的枪在塞尔维亚首都贝尔格莱德市一所小学开枪，致8名同学和1名保安丧生、6名学生和一名老师受伤。2021年9月，一名

学生在俄罗斯彼尔姆国立大学校园开枪，致6人死亡、超过20人受伤。2021年5月，一名曾在俄罗斯喀山市第175中学就读的学生用猎枪和自制炸弹杀害7名学生和2名教职人员，并致20余人受伤。2009年3月，一名曾在德国温嫩登镇艾伯特维尔中学就读的少年枪杀9名学生、3名老师和3名路人，后自杀。（据新华社）

全球气候治理凸显三大趋势 气候问题“不平等”日益凸显

《联合国气候变化框架公约》（以下简称《公约》）第二十八次缔约方大会（COP28）近日在阿联酋迪拜闭幕。从本次大会可以看出全球气候治理凸显三大趋势：能源转型和技术创新成为全球迫切要求；气候问题“不平等”日益凸显，亟待实现“气候正义”；全球气候治理成败系于“落实行动”。

据联合国政府间气候变化专门委员会第六次评估报告，基于各方提交的国家自主贡献所预示的2030年全球温室气体排放量，到21世纪末全球升温幅度很可能超过1.5摄氏度，要将升温幅度控制在2摄氏度以内也有难度。

越来越多人认识到，气候行动刻不容缓。据COP28主办方介绍，本次大会注册参会人数超过11万人，在历次缔约方大会中规模最大。

“化石燃料”是本次大会的焦点议题，这不仅凸显全球气候危机正在急速加剧，更表明从高碳到低碳、由化石能源向清洁能源转型已成为全世界的迫切要求。

绿色低碳发展正成为全球经济的重要推动力，由此催生的各类新业态、新技术迎来巨大发展机遇，释放强大新动能。

此次大会期间，气候谈判的会议室外，来自发展中国家和气候脆

弱地区的代表、环保人士等一直在呼吁实现“气候正义”，要求“发达国家尽快履行资金和减排承诺”的呼声十分强烈。

英国《自然·可持续发展》杂志刊发研究显示，全球约90%的过量碳排放源自美国等发达国家。基于历史责任、发展阶段和各自能力，《公约》及其《巴黎协定》均明确提出发达国家有义务率先大幅减排并向发展中国家提供资金等支持。

在资金方面，发达国家曾在2009年哥本哈根联合国气候变化大会上承诺，到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元气候资金支持，至今未兑现。在技术支持方面，发达国家转让意愿、公共投入和支持均远远不足，导致发展中国家大量技术行动方案无法有效落实，能力建设存在差距。

目前全球减排状况之所以跟《巴黎协定》的目标有差距，发达国家不兑现承诺、不履行义务是重要原因。这不仅是在回避自身责任和义务，更将挫伤各方实现目标的信心，削弱发达国家和发展中国家之间的互信。

可以预见，随着气候危机不断加剧，在未来全球气候治理中，对气候变化负有历史责任、法律义务和道义责任的发达国家，与发展中

国家之间关于“气候正义”的矛盾会越来越突出。

本次大会，近200个《公约》缔约方最终就《巴黎协定》首次全球盘点、减缓、适应、资金、损失与损害、公正转型等多项议题达成“阿联酋共识”。依照联合国秘书长古特雷斯的说法，“在我们这个四分五裂的世界，COP28可以表明，多边主义仍是人类应对全球挑战的最大希望”。

国际社会普遍评价，COP28取得重要进展。但正如大会主席苏尔坦·贾比尔所说：“协议好坏取决于执行情况，这一历史性共识只是道路的开始。”

《公约》执行秘书西蒙·斯蒂尔指出，《巴黎协定》全球盘点清楚表明，全球气候行动“还不够快”，国际社会必须全面落实《巴黎协定》，所有政府和企业都需要“毫不拖延”地将承诺转化为实际行动。《公约》秘书处多次强调，气候多边进程要把着力点放在兑现承诺行动、加速转型创新和加强团结合作上。

出席COP28中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民强调，中方认为，应对气候变化问题必须雄心与务实兼备，关键还是在于务实行动、在于兑现作出的承诺、在于与雄心相匹配的实施手段的切实到位。（据新华社）

2023年12月24日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：风雷新村14-33号，停气时间为2023年12月24日08:00至2023年12月24日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年12月23日

2023年12月25日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：大塘锦园二区660户，大塘臻园B区12-29号1428户，停气时间为2023年12月25日09:30至2023年12月25日17:00，停气时长7.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年12月23日

2023年12月25日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：风雷新村1-13、40-56号，停气时间为2023年12月25日08:00至2023年12月25日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年12月23日

苏和堂孢子油半年量套餐990元
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁) 400-102-0026
孢子油15瓶1500粒6千新客少买点
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)
●遗失江苏苏芒种互联网信息科技有限公司公章、财务章、法人章、合同章各一枚,声明作废,寻回后不再使用
●遗失沈昊出生医学证明,编号:528,声明作废
广告刊登热线 13771189893
地址:新鼎球大厦1518室